

羊城晚报

1957年10月1日创刊



2020年10月 10 星期六 庚子年 八月廿四 29℃ 21℃

国务院常务会议：加大对粤港澳大湾区建设支持，推动更高水平对外开放

在大湾区部分地方推广实行国际航运相关税收优惠政策

详见 A2

筹备组正式成立！

广州期货交易所创建进入实质阶段

详见 A4

“湛江第一长跨海特大桥”顺利贯通

羊城晚报讯 记者王丹阳，通讯员粤交集宣、苏堪文摄影报道：9日上午10时30分，广东湛江通明湾上，历时4年建设的东雷高速控制性工程通明海特大桥顺利贯通，成为湛江第一长跨海特大桥。项目将

于2021年建成通车，并为东雷高速明年全线通车打下坚实基础。

通明海特大桥全长5762米，主桥为双塔双索面斜拉桥，塔高约121米，可通航3000吨级海轮，抵挡16级超强台风。为最大程度保

护海岸红树林原生态，大桥采取S形路线拐弯连接两岸，绕道百年红树林，粤西人民的“金山银山”得到有效保护。

作为湛江市“四通三环”大交通格局系统规划中“湾区外环”的

一段，东雷高速建成后，将直接打通东海岛西南方向的海上通道，东海岛与雷州、奋勇高新区之间的交通车辆不再需要绕行疏港大道，行程时间将从80分钟缩短至30分钟以内，形成粤西“半小时生活圈”。



湛江东雷高速控制性工程通明海特大桥昨日顺利贯通，犹如大竖琴横于通明湾之上



香港警方展示追回的赃物，图为被裁成两半的书法（网络截图）

知名藏家大批藏品失窃 香港警方追回部分赃物

半年多未住住宅遭窃
珍贵书法、邮票被盗

大约一个月前，收藏家符春晓在香港的居所遭遇入室盗窃。经清点，被盗物品包括7幅书法、10枚铜币、24327枚旧邮票等珍贵收藏品。10月7日，香港警方召开新闻发布会宣布案件取得突破性进展，警方已抓获3名涉案嫌疑人，并追回部分赃物。

日前，符春晓接受羊城晚报记者采访时表示，被盗物品中，一幅约2.8米长的《红四军司令部政治部布告》书法最为珍贵，此次被成功追回，可惜已被嫌疑人裁成两半。

香港警方介绍，据失主称，失物总价值约50亿港元，其中起获的这幅书法是毛泽东亲笔书写的。关于失物估值，香港警方曾向香港、内地的知名机构查询，暂未收到合适的估值答复。

从符亚发回的案发现场视

频中可以看出，符春晓家中的防盗门、木门悉数被撬，房中一片狼藉，存放收藏品的铁皮柜被暴力撬开。“香港警方告诉我，盗窃案是在9月10日凌晨发生的。大厦保安在巡楼过程中发现我家的门被撬开，马上报警了。”符春晓说。

经清点，符春晓发现，他收藏的一些书法作品、苏区邮票、香港邮政发行的《红军第四司令部政治部布告邮票》数千版等不翼而飞，其中最珍贵的是一幅约2.8米长的书法。他称，这幅书法是毛泽东在苏维埃前期写的一幅《红四军司令部政治部布告》，这是毛泽东主席亲笔书写的，有毛泽东、朱德、陈毅三人签名的红色文献，2015年在香港展出时，有人愿出37亿港元购买”。据悉，这幅书法作品从未在市场上交易过。

从现场的撬痕、失窃物品情况等信息看，符春晓认为，这

几名嫌疑人很可能就是冲着他收藏品来的。“家里其他财物基本没有损失，大厦其他住户也没有被盗。”他说，“这些人绝对不是普通的小偷。”

3人落网至少2人在逃
失物情况仍在调查中

这宗案件引起了香港警方的重视，并被列为爆窃案侦查。符春晓告诉记者，接到报案后，香港油麻地警署立即派员到场勘察，随后移交给香港警方有组织及三合会罪案调查科。

10月7日下午，香港警方召开的新闻发布会上，有组织及三合会罪案调查科高级警司何振东介绍，目前警方已抓获3名嫌疑男子。9月22日，警方在湾仔抓获一名49岁林姓男子（以处理赃物罪拘捕）；10月6日，警方在油麻地一住宅单位中抓获2名男子，分别是44岁吴姓男子（以

据失主称，
失物总价值约
50亿港元

羊城晚报记者 张璐瑶

盗罪拘捕）、47岁谭姓男子（以协助罪犯拘捕）。

调查过程中，有组织及三合会罪案调查科翻阅了大量监控录像，发现有3名男子乘坐的士到达案发现场，作案后乘坐的士离开。根据的士司机提供的线索，警方锁定了3名参与盗窃的嫌疑人身份。

其中，9月22日，警方在林姓男子位于湾仔的住所中起获部分重要赃物，包括两枚铜币、一幅长达2.8米的书法。符春晓称，这幅作品即毛泽东所书《红四军司令部政治部布告》。

警方找回时，这幅书法已被嫌疑人裁开成两半。经调查，有人声称，觉得这幅书法太长，难以展示，故将其一裁为二。

目前，该案至少还有2名嫌疑人在逃，6幅书法、8枚铜币、超过24000枚旧邮票流失在外。对于案情及失物情况，警方仍在调查中。

《习近平关于统筹疫情防控和经济社会发展重要论述选编》出版发行

据新华社电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于统筹疫情防控和经济社会发展重要论述选编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，以习近平同志在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的讲话为开卷篇，收入习近平同志2020年1月20日至9月23日期间关于统筹疫情防控和经济社会发展的重要文稿43篇。其中部分文稿是首

次公开发表。

今年以来，面对突如其来的新冠肺炎疫情，以习近平同志为核心的党中央坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位，统揽全局、果断决策，领导全党全国各族人民打响了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。习近平同志亲自指挥、亲自部署，多次主持召开会议并发表重要讲话，作出一系列重要指示批示。经过艰苦卓绝的努力，武汉保卫战、湖北保卫战取得决定性成果，全国抗疫斗争取得重大战略成果，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得显著成效。《习近平关于统筹疫情防控和经济社会发展重要论述选编》的出版发行，对于广大干部群众深入学习贯彻习近平同志有关重要论述，大力弘扬伟大抗疫精神，做好统筹疫情防控和经济社会发展工作，奋力实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务，具有十分重要的意义。

省委常委会召开会议，认真传达学习习近平总书记致全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们的节日祝贺和诚挚慰问

毫不放松抓好粮食生产
完善农业支持保护制度

李希主持会议

详见 A2

深圳试水
数字人民币
摇号派发
千万元红包

每个200元，可在3300多家
商户无门槛消费



广州楼市飘红黄金周
新房网签创四年新高

刚需产品竞争激烈，预计四季度楼价平稳

详见 A3

中考志愿能否考后填？
广州市教育局答复了

实行考前填志愿原因有三，总体是合理良性的

阿塞拜疆和亚美尼亚
达成停火协议

将交换战俘和遇难者遗体

详见 A5

获诺贝尔文学奖的
为什么是她？



详见 A7

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

“天问一号”完成深空机动

记者从国家航天局获悉，10月9日23时，在我国首次火星探测任务飞行控制团队控制下，“天问一号”探测器主发动机工作480余秒，顺利完成深空机动。

“就像汽车从一条高速公路转向另一条高速公路时，需

要打方向盘变道一样。”专家介绍，为了减小飞行偏差，使探测器沿着预定的轨道飞行而进行的轨道控制称作修正。改变探测器当前轨道，使其进入一条新的轨道而进行的轨道控制称作机动。此次轨道机动在距离地球大约2940万千米的深空实施。

第12次！油价调整再搁浅

国家发展改革委9日称，因国际市场油价震荡运行，按现行国内成品油价格机制测算，本次国内汽油、柴油价格不作调整。这也是今年以来油价调整的第12次搁浅。

据分析，在需求萎靡不振及主要石油生产国减产措施共同作用下，短期油价仍将呈震荡运行态势。

均据新华社

责编/陆德洁 林丽爱 美编/肖莎 校对/温瀚